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年
別

65〜69歳 n=670

全  体 N=1922

60〜64歳 n=569

（65〜74歳全体） N=1338

70〜74歳 n=668

50.4

42.2

69.4

50.8

33.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

13.9

就業割合 就業希望割合

15.1

15.8

15.3

15.6

不明=15

全  体 n=362 14.1 35.6 6.1 32.9 11.3 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

60〜65歳まで 66〜70歳まで 71〜74歳まで 75歳以上 不明

 

 [全国・福岡市]⼈⼝構成の推移と将来推計（1985〜2045）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 就業割合と就業希望割合  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          

                  何歳まで働きたいか  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

                    働きたい理由（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 あなたにとって好ましい働き⽅  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 起業についてどのように考えるか  
 
 
 
 
 
 

 

 

 

全  体 n=1195 30.3 66.3 3.4

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

制限あり 年齢に関係なく働けるうちはいつでも 不明

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

制限ありを選択した場合

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

⽣活のた
めの収⼊
が欲しい

借⾦の返
済のため

⼩遣い程
度の収⼊
が欲しい

健康のた
め

⽣きがい
を得たい

社会貢献・
社会とのつ
ながり

時間に余
裕がある
から

家族など
のすすめ

⽣活のリズ
ムや刺激を
得るため

職場で必要
とされてい
るため

その他 不明

n=1195 57.9 7.9 22.4 34.4 23.9 28.0 18.4 3.1 30.1 13.0 2.1 6.9

60〜64歳 n=454 66.7 9.6 17.4 30.7 24.3 30.0 16.5 4.1 30.7 12.2 1.5 4.8

65〜69歳 n=416 56.5 8.6 25.6 37.6 23.0 30.1 19.4 2.9 32.5 14.8 2.9 5.7

70〜74歳 n=314 45.2 4.1 24.5 35.7 24.2 22.0 19.4 1.6 25.8 11.5 1.9 11.5

年
別

全体
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［福岡市］0〜14歳 ［福岡市］15〜64歳 ［福岡市］65歳以上 ［全国］⾼齢化率

［全国］⽣産年齢⼈⼝割合 ［福岡市］⾼齢化率

（65歳以上⼈⼝割合）

［福岡市］⽣産年齢⼈⼝割合 ［福岡市］⾼齢化率

（75歳以上⼈⼝割合）

推計値実測値（⼈） 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

（％） 

⾼齢者の就業に関する施策のあり⽅について【提⾔】（資料集）   №１ 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

⾼齢化の状況・⾼齢者の就業の状況就 資料５－２ 

総務省「平成 27 年国勢調査」、社会保障・⼈⼝問題研究所「⽇本の⼈⼝将来推計」、福岡市︓福岡市の将来⼈⼝推計（平成２４年） 

全  体 n=1195 12.1 0.9 21.0 61.8 4.2 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

すでに起業して事業を⾏っている 現在検討している 興味・関⼼はある 興味・関⼼はない 不明

全  体 n=1195 57.7 4.2 3.9 12.6 15.2 1.6 4.7 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

⼀つの会社に雇⽤されて働く 複数の会社に雇⽤されて働く
様々な仕事を請負って働く（フリーランスなど） 起業して働く（⾃営業）
必要な時・やりたい時に単発で稼ぐ その他
不明

不明=11 
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 60 歳以上の⽅を雇⽤しているか  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ⾼齢者を活⽤する意向がある事業所割合  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ⾼齢者を活⽤したい理由（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

          

  ⾼齢者を活⽤しない理由（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 ⾼齢者を雇⽤する上で必要なこと（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                
 
 
 
 
 
 
 

全  体 n=1137

規
模
別

1〜9⼈ n=288

10〜19⼈ n=228

20〜29⼈ n=127

30〜49⼈

不明 n=52

n=112

50〜99⼈ n=123

100〜199⼈ n=105

200⼈以上 n=102

55.2

39.6

45.6

48.0

68.8

72.4

67.6

72.5

73.1

43.9

59.7

53.9

50.4

30.4

26.8

32.4

25.5

25.0

0.9

0.7

0.4

1.6

0.9

0.8

0.0

2.0

1.9

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%
活⽤意向あり 活⽤意向なし 不明

n=1089全  体
70.7 28.2 1.1 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

雇⽤している 雇⽤していない 不明

全  体 n=782 76.6 

37.6 

11.5

5.4

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

定年後，継続雇⽤中 ６０歳以上からの新規採⽤ 定年前 定年なし 不明
福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

⾼齢者の就業に関する施策のあり⽅について【提⾔】（資料集）   №２ 

33.3

30.7

22.8

18.2

17.4

10.6

6.2

6.0

5.8

3.4

3.2

0.8

20.8

3.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

雇わなくても⼈員が充⾜しているため

若年者を優先して活⽤したいため

体⼒に不安があるため

健康に不安があるため

環境への適応が難しいため

基本的な事務処理能⼒…

重い責任を負わせられないため

意欲の能⼒の問題があることが多いため

労働コストの負担が⼤きいため

協調性やコミュニケーションが不安であるため

上司、同僚との⼈間関係が難しいため

労働時間が短いため

その他

不明

n=499 %

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） 

50.3

33.8

31.1

26.3

25.2

23.0

17.2

15.3

12.6

7.2

6.9

2.7

4.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

⾼年齢者に適した仕事の確保

勤務⽇数・勤務時間などの制度設備

賃⾦など処遇の制度整備

⾼年齢者に適した職場環境の整備

労働意欲向上のための⼯夫

健康維持のための制度や⼯夫

⼈件費の確保

円滑なコミュニケーションのための⼯夫

研修・教育などの制度整備

ITなど新しい技術の習得の⽀援

採⽤活動の⼯夫

その他

不明

%
n=1137

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） 

事業者における⾼齢者の雇⽤の状況就

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） 

68.7

52.8

51.6

41.7

41.4

37.1

26.6

8.5

7.1

0.9

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

豊富な経験や知識、⾼いノウハウを活⽤できるため

会社が必要とする実務能⼒を活⽤できるため

⻑年働いてきた従業員の就労希望者を、…

⼈⼿不⾜のため（若年従業者が採⽤できないなど）

若年従業員への技術・ノウハウの伝承や⼈材教育に役⽴つため

⻑年培ってきた幅広い⼈脈を活⽤できるため

⾼年齢者雇⽤に関する法改正や社会的要請に応えるため

労働コストを抑えるため

職場の雰囲気づくりによい影響があるため

その他

不明

n=638 %

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） 
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                     希望する就労形態  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 未就業者が希望する就労形態  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

⾼齢者の就業に関する取  ⾼齢者の就労形態（複数回答）  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 60 歳以上からの新規採⽤により雇⽤された⾼齢者の就労形態（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） ※問７（働いているか）で２．いいえ（ア．イ）を選択した者が希望する就労形態 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

n=314

全  体 n=1195

年
別

60〜64歳 n=454

65〜69歳 n=416

70〜74歳

10.0

17.0

7.9

2.9

14.0

16.3

12.5

12.1

43.4

41.4

48.1

40.1

0.9

0.7

1.4

0.6

2.9

3.1

1.9

4.1

11.0

10.1

10.3

13.4

0.7

0.4

1.2

0.3

13.6

9.3

13.0

20.4

3.5 

1.8 

3.6 

6.1 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

正社員 嘱託・契約社員 パート・アルバイト
派遣社員 会社・団体役員 個⼈事業主（フリーランスを含む）
その他 とくに希望はない 不明

不明=11

⾼齢者の就業に関する施策のあり⽅について【提⾔】（資料集）   №３ ⾼齢者のニーズと事業者の意向就

22.8

70.8

36.6

5.8

2.8

2.2

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

正社員

嘱託・契約社員

パート・アルバイト

会社・団体役員

派遣社員

その他

不明

n=782 %

10.2

44.3

52.3

3.4

3.4

2.3

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

正社員

嘱託・契約社員

パート・アルバイト

会社・団体役員

派遣社員

その他

不明

n=88

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） ※問８（60 歳以上を雇⽤しているか）で１_エのみを選択した 
事業場の⾼齢者の就労形態 

働く意欲がある未就業者 n=290 3.1 8.3 66.6
0.3

0.02.4

0.3

13.1 5.9 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

正社員 嘱託・契約社員 パート・アルバイト

派遣社員 会社・団体役員 個⼈事業主（フリーランスを含む）

その他 とくに希望はない 不明
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農林⽔産 建設 製造 電気・ガ
ス・熱供
給・⽔道

情報通
信

運輸業・
郵便

卸・⼩売 不動産業・
物品賃貸

⾦融・
保険

宿泊

n=290 2.4 4.8 10.7 1.7 2.4 6.2 11.0 1.4 1.4 1.7全体

 
 

 ⾼齢者齢者が希望する業種（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 

 未就業者が希望する業種（複数回答）  

      

      

 

 
 

 

 ⾼齢者を雇⽤している事業所割合（業種）  

 
 
 
 
 
 
 
 

 60 歳以上からの新規採⽤により⾼齢者を雇⽤している事業所割合（業種）  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ⾼齢者が希望する職種（複数回答）  

 
 
 

 

 
 

 未就業者が希望する職種（複数回答）  

 
 

 

 

 

  ⾼齢者を雇⽤している事業所割合（職種）（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
  

 60 歳以上からの新規採⽤により⾼齢者を雇⽤している事業所割合（職種）（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） ※問８（60 歳以上を雇⽤しているか）で１を選択した事業場の職種割合 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） ※問７（働いているか）で２．いいえ（ア．イ）を選択した者が希望する職種割合 

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） ※問８（60 歳以上を雇⽤しているか）で１を選択した事業場の業種割合 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） ※問７（働いているか）で２．いいえ（ア．イ）を選択した者が希望する業種割合 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 福岡市︓就業に関する調査 （令和元年）

⾼齢者のニーズと事業者の意向就

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） ※問８（60 歳以上を雇⽤しているか）で１_エのみを選択した事業場の業種割合 
福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） ※問８（60 歳以上を雇⽤しているか）で１_エのみを選択した事業場の職種割合 

農林⽔産 建設 製造
電気・ガ
ス・熱供
給・⽔道

情報通信 運輸業・郵
便

卸・⼩売
不動産業・
物品賃貸

⾦融・
保険

宿泊

全体 n=1195 2.8 5.7 6.8 1.8 2.5 5.4 10.8 2.2 1.6 1.8

飲⾷サー
ビス

娯楽
教育、学
習⽀援

医療、福祉
⽣活関連
サービス

公務 その他サー
ビス

学術研究、
専⾨・技術
サービス

その他 とくに希望
はない 不明

全体 n=1195 7.4 1.8 8.4 10.5 9.2 3.9 10.2 6.9 0.8 26.4 3.6

⾼齢者の就業に関する施策のあり⽅について【提⾔】（資料集）   №4 

農林⽔産 建設 製造 電気・ガ
ス・熱供
給・⽔道

情報通信 運輸業・
郵便

卸・⼩売 不動産業・
物品賃貸

⾦融・保
険

n=770 0.0 15.6 4.5 0.9 3.0 3.6 23.5 5.8 1.9全体

宿泊 飲⾷サー
ビス

娯楽 教育、学
習⽀援

医療、福
祉

⽣活関連
サービス

その他
サービス

学術研究、専
⾨・技術サー

ビス

その他

n=770 1.0 3.2 0.6 4.9 11.6 1.2 12.9 5.5 0.1全体

農林⽔
産

建設 製造 電気・ガ
ス・熱供
給・⽔道

情報通信 運輸業・
郵便

卸・⼩売 不動産業・
物品賃貸

⾦融・保
険

n=88 0.0 18.1 5.2 0.0 1.3 1.3 25.8 6.5 0.0全体

宿泊 飲⾷
サービ

娯楽 教育、学
習⽀援

医療、福
祉

⽣活関連
サービス

その他
サービス

学術研究、専
⾨・技術サー

ビス

その他

n=88 0.0 5.2 1.3 6.5 19.4 18.1 2.6 0.0 0.0全体

管理的職業 専⾨的・技
術的職業 事務 販売 サービス職

業
保安職業 農林漁業

全体 n=1195 7.1 19.3 13.6 10.1 19.2 2.6 2.3

⽣産⼯程
輸送・機械

運転
建設・採掘

運送・清
掃・包装等 その他 とくに希望

はない
不明

全体 n=1195 3.1 3.0 1.5 8.0 1.3 26.3 3.7

管理的職
業

専⾨的・技
術的職業

事務 販売
サービス

職業
保安職業 農林漁業

n=290 2.8 12.8 19.3 14.5 25.2 4.1 2.1全体

⽣産⼯程
輸送・機
械運転

建設・採
掘

運送・清
掃・包装等

その他
とくに希
望はない

不明

4.8 3.1 1.7 11.7 1.7 24.1 6.6

管理的職
業

専⾨的・技
術的職業 事務 販売 サービス

職業
保安職業 農林漁業

n=770 35.5 44.9 33.4 20.4 17.1 3.6 0.0全体

⽣産⼯程
輸送・機
械運転

建設・採
掘

運送・清
掃・包装等 その他 不明

4.0 3.1 2.7 12.5 1.7 1.3

管理的職
業

専⾨的・技
術的職業 事務 販売

サービス
職業

保安職業

n=88 19.3 31.8 12.5 20.5 23.9 1.1全体

農林漁業 ⽣産⼯程
輸送・機
械運転

建設・採
掘

運送・清
掃・包装等 その他

0.0 5.7 1.1 1.1 13.6 1.1

飲⾷サービ
ス

娯楽 教育、学
習⽀援

医療、
福祉

⽣活関連
サービス

公務 その他
サービス

学術研究、専
⾨・技術サー

ビス

その他 とくに希望
はない

不明

8.3 2.4 12.1 7.2 14.8 7.6 11.4 4.5 1.4 26.2 6.2
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 仕事を選ぶ際に重視すること  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ⾼齢者を雇う時に重視する項⽬  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ⾼齢者の⽀援窓⼝やサービスの利⽤状況（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 未就業者の⽀援窓⼝やサービスの利⽤状況（複数回答）  

 

 

 

 

 

 
 

 事業者の⽀援窓⼝やサービスの利⽤状況（複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

n=638

コミュニケーション能⼒ n=638

仕
事
で
重
視
す
る
点

健康である n=638

体⼒がある n=638

知識・経験が豊富 n=638

環境に適応できる n=638

事務処理能⼒

75.9

39.0

47.0

39.0

17.1

47.2

18.5

43.4

33.7

46.2

35.9

41.8

3.3

13.3

11.1

11.4

28.1

8.3

1.7

5.3

0.5

11.8
0.3

0.2

0.3

0.8

0.3

4.9

0.5

2.2
2.2

2.0

2.5
2.4

1.9

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

重視する やや重視する どちらともいえない

あまり重視しない 重視しない 不明

41.0

6.6

3.5

28.2

8.7

21.0

0.7

32.9

3.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

ハローワーク

求⼈情報・新聞・チラシ

知⼈・友⼈の紹介

インターネット（パソコン・スマホ等）

シルバー⼈材センター

⺠間就職⽀援サービス

その他

利⽤したことはない

不明

%

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

21.1

5.3

3.5

11.6

6.2

12.7

1.5

63.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

ハローワーク

社員・知⼈の紹介

求⼈情報・新聞・チラシ

インターネット（パソコン・スマホ等）

シルバー⼈材センター

⺠間就職⽀援サービス

その他

利⽤したことはない

%n=1089 

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） 

n=1196 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） 

48.6

12.1

4.8

33.4

8.6

19.7

0.3

26.2

5.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

ハローワーク

求⼈情報・新聞・チラシ

知⼈・友⼈の紹介

インターネット（パソコン・スマホ等）

シルバー⼈材センター

⺠間就職⽀援サービス

その他

利⽤したことはない

不明

%

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） 

⾼齢者と事業者が重視していること・求職・求⼈活動の状況⾼齢者の就業に関する施策のあり⽅について【提⾔】（資料集）   №5 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） ※問７（働いているか）で２．いいえ（ア．イ）を選択した者の⽀援窓⼝やサービスの利⽤状況 

n=290 

事業・経営理念に
賛同できる

勤務⽇数、
時間を選べる

勤務先が⾃宅に近い

やりたい業種・
職種であること

仕事への責任が
限定される

知識・経験を活かせる

n=1195

いつまでも働ける

仕
事
で
重
視
す
る
点

体⼒的に無理なく働ける

給料がよい

同年代の⼈が多くいる

⼈間関係がよい

⾃分のペースで
進められる

社会貢献できる

正当に評価される

58.9

17.2

5.9

38.2

30.1

32.8

34.1

34.4

30.9

29.8

17.8

24.4

18.0

21.8

27.1

31.7

14.0

34.1

36.3

36.3

33.3

31.3

31.6

29.9

28.6

30.3

26.4

34.5

6.0

24.8

28.1

13.8

19.8

14.4

15.2

20.2

22.4

23.3

34.7

26.9

31.8

27.0

1.8

15.2

27.2

4.3

5.8

6.7

7.3

5.5

5.4

7.4

7.7

8.8

11.1

6.6

0.6

3.8

17.4

2.8

1.9

3.3

3.5

2.3

2.4

2.8

3.3

3.3

5.2

3.4

5.5
7.2

7.4

6.7

6.0

6.5

6.6

6.3

7.3

6.8

7.8

6.4

7.4

6.7

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

重視する やや重視する どちらともいえない

あまり重視しない 重視しない 不明
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74.5

59.2

54.9

43.5

49.0

40.0

28.6

7.5

7.1

0.8

65.7

50.1

50.4

41.2

37.0

36.5

26.5

8.9

7.0

0.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

豊富な経験や知識、⾼いノウハウを活⽤できるため

会社が必要とする実務能⼒を活⽤できるため

⻑年働いてきた従業員の就労希望者を、…

⼈⼿不⾜のため（若年従業者が採⽤できないなど）

若年従業員への技術・ノウハウの伝承や⼈材教育に役⽴…

⻑年培ってきた幅広い⼈脈を活⽤できるため

⾼年齢者雇⽤に関する法改正や社会的要請に応えるため

労働コストを抑えるため

職場の雰囲気づくりによい影響があるため

その他

60歳以上

60歳未満

農林⽔
産業

建設業 製造業 電気・ガ
ス・熱供

給・⽔道業

情報通
信業

運輸
業・郵
便業

卸・⼩
売業

不動産
業・物品
賃貸業

⾦融・
保険業

宿泊業 飲⾷
サービ
ス業

娯楽業 教育、
学習⽀
援業

医療、
福祉

⽣活関連
サービス

業

その他
サービス

業

学術研究、
専⾨・技術
サービス業

その他

n=330 0.0 18.5 3.6 0.3 2.7 3.0 18.2 4.5 2.1 1.5 1.8 0.6 4.2 17.3 13.9 6.1 0.3 0.0全体

 
 

 福岡市の産業特性（有業者数の構成⽐）  

 

 

 

 

 

 ⼈⼿不⾜で⾼齢者を活⽤したい業種・職種（※職種は複数回答）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ⾼齢者が希望する就業形態（健康状態別）  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ⾼齢者を活⽤する事業所割合（代表者年齢別）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ⾼齢者を活⽤したい理由（代表者年齢別〔複数回答〕）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

不明=2

全  体 n=1195

健
康
状
態

健康である n=1047

健康でない n=146

10.0%

10.5%

6.8%

14.0%

14.9%

7.5%

43.4%

43.0%

45.9%

0.9%

1.1%

0.0%

2.9%

3.2%

0.7%

11.0%

11.0%

11.0%

0.7%

0.7%

0.7%

13.6%

13.0%

17.8%

3.5%

2.7%

9.6%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

正社員 嘱託・契約社員 パート・アルバイト
派遣社員 会社・団体役員 個⼈事業主（フリーランスを含む）
その他 とくに希望はない 不明

業種別 

職種別 

業種・職種に関する福岡市の特性・その他就

農業，林
業

漁業
鉱業，採
⽯業，砂
利採取業

建設業 製造業

電気・ガ
ス・熱供
給・⽔道
業

情報通信
業

運輸業，
郵便業

卸売業，
⼩売業

⾦融業，
保険業

不動産
業，物品
賃貸業

学術研
究，専
⾨・技術
サービス

宿泊業，
飲⾷サー
ビス業

⽣活関連
サービス
業，娯楽
業

教育，学
習⽀援業

医療，福
祉

複合サー
ビス事業

サービス
業（他に
分類され
ないも

公務（他
に分類さ
れるもの
を除く）

分類不能
の産業

業種別 0.8 0.0 0.0 8.0 6.8 0.7 4.7 5.3 17.8 3.2 3.4 4.9 7.3 4.4 5.0 13.2 0.5 7.9 2.8 3.4

管理的職
業従事者

専⾨的・
技術的職
業従事者

事務従事
者

販売従事
者

サービス
職業従事
者

保安職業
従事者

農林漁業
従事者

⽣産⼯程
従事者

輸送・機
械運転従
事者

建設・採
掘従事者

運搬・清
掃・包装
等従事者

分類不能
の職業

職種別 2.4 20.0 23.3 16.8 13.4 1.2 0.7 6.3 2.8 4.0 6.0 3.1

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） ※問４（⼈員の充⾜状況）で「不⾜・やや不⾜」を選択し、かつ問 14（⾼齢者の活⽤意
向）で「積極的に活⽤したい・活⽤したい」を選択した事業所の業種及び職種（職種は
複数回答） 

管理的職
業

専⾨的・
技術的職

業
事務 販売

サービス
職業

保安職業 農林漁業 ⽣産⼯程
輸送・機
械運転

建設・採
掘

運送・清
掃・包装

等
その他

n=330 13.0 53.3 16.1 19.7 22.7 1.8 0.3 3.6 1.5 5.5 6.4 0.9全体

平成 29 年就業構造基本統計調査（総務省統計局） 

⾼齢者の就業に関する施策のあり⽅について【提⾔】（資料集）   №6 

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） ※問 15（⾼齢者を活⽤したい理由）で問３の代表者の年齢別（60 歳以上/未満）にしたもの 

福岡市︓⾼齢者雇⽤に関する調査 （令和元年） ※問 14（⾼齢者の活⽤意向）を問３の代表者の年齢別（60 歳以上/未満）にしたもの 

福岡市︓就業に関する調査 （令和元年） ※問２０（希望する就労形態）を問６の健康状態別にしたもの 
健康である…とても健康，まあまあ健康／健康でない…あまり健康でない，健康でない 

不明=45

n=1019

60歳未満 n=132n=710

n=382

全  体 n=1137

60歳以上
代表者の

年齢

11.7%

16.2%

9.2%

43.5%

50.5%

41.3%

11.5%

8.6%

12.7%

32.4%

23.0%

36.5%

0.9%

1.6%

0.4%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

積極的に活⽤したい 活⽤したい 活⽤する意向はない
分からない 不明


